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Âåäåðíèêîâ Íèêîëàé Âèêòîðîâè÷,
Êðîòêîâ Ïàâåë Àíäðååâè÷,
Óëüÿíöåâ Âëàäèìèð Èãîðåâè÷

ÇÀÄÀ×À  «ÅÃÝ»

ÃÎÒÎÂÈÌÑß Ê ÎËÈÌÏÈÀÄÀÌ
ÏÎ ÈÍÔÎÐÌÀÒÈÊÅ

Ýòîé ñòàòüåé ìû ïðîäîëæàåì öèêë ïóá-
ëèêàöèé îëèìïèàäíûõ çàäà÷ äëÿ øêîëüíè-
êîâ ïî èíôîðìàòèêå. Ðåøåíèå òàêèõ çàäà÷ è
èçó÷åíèå ðàçáîðîâ ïîìîæåò Âàì ïîâûñèòü
óðîâåíü ïðàêòè÷åñêèõ íàâûêîâ ïðîãðàììè-
ðîâàíèÿ è ïîäãîòîâèòüñÿ ê îëèìïèàäàì ïî
èíôîðìàòèêå.

Â ýòîé ñòàòüå ðàññìàòðèâàåòñÿ çàäà÷à
«ÅÃÝ», êîòîðàÿ ïðåäëàãàëàñü íà âîñüìîé
èíäèâèäóàëüíîé îëèìïèàäå öèêëà èíòåðíåò-
îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ ñåçîíà 2011�2012.
Ìàòåðèàëû èíòåðíåò-îëèìïèàä ìîæíî íàé-
òè íà ñàéòå http://neerc.ifmo.ru/school/io/.

ÓÑËÎÂÈÅ ÇÀÄÀ×È

Øêîëüíèê Èãîðü ñ äåòñòâà ëþáèë êîì-
ïüþòåð. Îí ëþáèë íà íåì èãðàòü, ñìîòðåòü
ôèëüìû è äåëàòü ìíîãî äðóãèõ ïðèÿòíûõ
âåùåé. Èíîãäà îí äàæå ïðîãðàììèðîâàë íà
íåì, òàê êàê ó íåãî áûëà ìå÷òà ïîñòóïèòü â
óíèâåðñèòåò è ñòàòü ïðîãðàììèñòîì. Íî
Èãîðü áûë íå î÷åíü óñåðäíûì ó÷åíèêîì,
ïîýòîìó äåíü ñäà÷è åäèíîãî ãîñóäàðñòâåí-
íîãî ýêçàìåíà (ÅÃÝ) ïî èíôîðìàòèêå íàñòó-
ïèë äëÿ íåãî ñîâåðøåííî íåîæèäàííî. À
âåäü áåç õîðîøåãî áàëëà çà ÅÃÝ åãî ìå÷òà
òàê è îñòàíåòñÿ ìå÷òîé.

Íà ïðîáíîì ÅÃÝ åìó ïîïàëîñü çàäàíèå,
ðåøåíèÿ êîòîðîãî Èãîðü íå çíàë. Çàäàíèå
òðåáîâàëî âûïèñàòü ñåìü ïîäðÿä èäóùèõ

ñèìâîëîâ k-îé ñòðîêè Sk, íà÷èíàÿ ñ åå i-ãî
ñèìâîëà. Äàííûå ñòðîêè ñòðîèëèñü ïî ñëå-
äóþùèì ïðàâèëàì:

S0 = 0;
S1 = 01;
S2 = 0110;
S3 = 01101001;
�
Sj = Sj � 1 + inv(Sj � 1),

ãäå inv(S) îáîçíà÷àåò ñòðîêó S, â êîòîðîé âñå
íóëè çàìåíåíû íà åäèíèöû è íàîáîðîò.

Èãîðü ïðîñèò Âàñ ïîìî÷ü ðåøèòü ýòó çà-
äà÷ó, íàïèñàâ ïðîãðàììó äëÿ åå ðåøåíèÿ.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âî âõîäíîì ôàéëå ñîäåðæàòñÿ äâà öåëûõ
÷èñëà �  k  è  i (3 ≤  k ≤ 63, 1 ≤ i ≤ 2k � 7).
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Ëèñòèíã 1. Èñõîäíûé êîä ðåøåíèÿ çàäà÷è

const
  MAXK = 63;
var
  i, k: longint;
  n: int64;
  len: array [1..MAXK] of int64; // len[i] � äëèíà i-îé ñòðî÷êè
  ans: string;

// Ôóíêöèÿ solve íàõîäèò i-é ñèìâîë â k-é ñòðîêå
function solve(k: longint; i: int64): char;
var
  inv: boolean;
begin
  inv := false; // inv � èíâåðòèðóåì ñèìâîë èëè íåò
  while (k > 0) do begin
    // Ñâåäåíèå çàäà÷è ê ìåíüøåé ðàçìåðíîñòè
    if (i > len[k]) then begin
      i := i - len[k];
      inv := not inv;
    end;
    k := k - 1;
  end;
  if (inv) then
    solve := '1'
  else
    solve := '0';
end;

begin
  assign(input, 'ege.in');
  reset(input);
  assign(output, 'ege.out');
  rewrite(output)

  read(k, n);
  len[1] := 1;
  for i := 2 to k do
    len[i] := 2 * len[i - 1];
  for i := 0 to 6 do
    ans := ans + solve(k, n + i);
  writeln(ans);
end.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë òðåáóåòñÿ âûâåñòè
ñåìü ïîäðÿä èäóùèõ ñèìâîëîâ  k-îé ñòðîêè,
íà÷èíàÿ ñ  i-ãî ñèìâîëà. Íóìåðàöèÿ ñèìâî-
ëîâ â ñòðîêå íà÷èíàåòñÿ ñ åäèíèöû.

ege.in ege.out 

3 2 1101001 

4 6 0011001 

Ïðèìåðû âõîäíûõ è âûõîäíûõ äàííûõ
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Óëüÿíöåâ Âëàäèìèð Èãîðåâè÷,
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ñîäåðæèòñÿ â ñòðîêå  Sk � 1, è íàì äîñòàòî÷íî
íàéòè i-é ñèìâîë â ñòðîêå  Sk � 1. Â ïðîòèâ-
íîì ñëó÷àå èñêîìûé ñèìâîë ñîäåðæèòñÿ â
ñòðîêå  inv(Sk � 1), è íàì òðåáóåòñÿ íàéòè â
íåé ñèìâîë ñ íîìåðîì (i � |Sk � 1|), äëÿ ÷åãî
íàéäåì äàííûé ñèìâîë â ñòðîêå  Sk � 1 è çà-
ìåíèì åãî íà ïðîòèâîïîëîæíûé. Íåîáõîäè-
ìîñòü çàìåíû ñèìâîëà áóäåì õðàíèòü â ïå-
ðåìåííîé inv.

Òàêèì îáðàçîì, ìû âñÿêèé ðàç ñâîäèì
çàäà÷ó ê ìåíüøåé ðàçìåðíîñòè, óìåíüøàÿ k
íà åäèíèöó. Èç ýòîãî ñëåäóåò, ÷òî âðåìÿ îá-
ðàáîòêè êàæäîé öèôðû ñîñòàâëÿåò O (k).
Âû÷èñëèâ ïîñëåäîâàòåëüíî ñåìü öèôð èñ-
êîìîé ñòðîêè, ïîëó÷èì òðåáóåìóþ â óñëî-
âèè ñòðîêó.

Â ëèñòèíãå 1 ïðèâåäåíà ïðîãðàììíàÿ
ðåàëèçàöèÿ ðåøåíèÿ çàäà÷è íà ÿçûêå ïðî-
ãðàììèðîâàíèÿ Pascal.

ÐÀÇÁÎÐ ÇÀÄÀ×È

Çàìåòèì, ÷òî, òàê êàê äëèíà êàæäîé ñòðî-
êè â äâà ðàçà áîëüøå äëèíû ïðåäûäóùåé,
äëèíà k-îé ñòðîêè ðàâíà 2k. Ïðè äàííûõ â
çàäà÷å îãðàíè÷åíèÿõ äëèíà ñòðîêè
|Sk | = 9 223 372 036 854 775 808 ïðè k = 63,
ïîýòîìó ðåøåíèå çàäà÷è, îñíîâàííîå íà íå-
ïîñðåäñòâåííîì ïîñòðîåíèè ñîîòâåòñòâóþ-
ùåé ñòðîêè, íå áóäåò óäîâëåòâîðÿòü îãðàíè-
÷åíèÿì íà âðåìÿ ðàáîòû è çàòðàòû ïàìÿòè
ïðîãðàììû.

Âåðíîå ðåøåíèå çàäà÷è îñíîâàíî íà ïîñ-
ëåäîâàòåëüíîì ñâåäåíèè çàäà÷è ê çàäà÷å
ìåíüøåé ðàçìåðíîñòè. Ðåøèì çàäà÷ó íàõîæ-
äåíèÿ i-ãî ñèìâîëà â k-îé ñòðîêå. Èç óñëî-
âèÿ çàäà÷è ñëåäóåò, ÷òî åñëè  k = 0, à  i = 1, òî
ýòîò ñèìâîë � «0».

Òåïåðü ðàññìîòðèì ñëó÷àé k > 1. Çàìå-
òèì, ÷òî åñëè i < |Sk � 1|, òî èñêîìûé ñèìâîë


